

# “跑男”同款冰袖热卖,“降温神器”那么神? 所谓冰袖,越戴越热

整理/李诗韵

炎炎夏日,太阳伞、墨镜、防晒服成了女性出门的必需品,但她依然无法避免被晒成“黑白配”。尽管已到8月,但全国街头还是出现了不少戴“冰袖”出门的潮人。原来,受《奔跑吧,兄弟!》中的明星效应影响,“降温神器”冰袖被城市男女大力追捧。

近日,记者了解到,淘宝指数显示,30天内,“冰袖”的搜索指数环比大涨440.4%,其中女性占63%,湖南的搜索量在全国排名第六。然而,冰袖到底能不能解暑降温?记者对此进行了模拟实验……

## 调查:时尚防晒,冰袖畅销

受《奔跑吧,兄弟!》中明星穿冰袖的影响,冰袖被奉为新一代消暑神器。据了解,冰袖主要通过网络和代购渠道销售。冰袖卖得有多火?记者在淘宝网上搜索发现,好几个旺铺一个月的销售量有一两万件,这些店铺,来自全国各地,价格几十元到上百元不等。

打开淘宝网页,记者看到,在网页的顶端,“降温冰袖”的热词提示

在搜索栏不断滚动。记者在淘宝网输入“冰袖”,搜索出的商品数量达5.1万件,价位从十几元到上百元不等,“韩国防晒冰丝袖套,立减5度冰爽享受。”看到这样的宣传词,很多大汗淋漓的买家按捺不住激动的心情:“买买买!”

有淘宝数据统计,7月中下旬至今,冰袖的搜索指数环比大涨440.4%,其中女性买家占63%。线上销售火爆,实体店降温产品也卖得很火。

## 实验:“冰袖”不能给体表皮肤降温

首先,我们通过各种渠道购买、收集了三款“冰袖”,分别编号为A(29元)、B(39元)、C(69元),请三位体验者分别体验。“3款‘冰袖’戴上后有冰冰凉凉的感觉。”体验者均如是表示。

“冰袖”真能给皮肤降温?我们将三位体验者聚集在一个房间中,他们身穿短袖衫,右臂佩戴“冰袖”,左臂不佩戴。半小时后,使用红外线温度测试仪测量他们双臂的体表温度。结

果,佩戴样品A的体验者左右胳膊的体表温度分别为:31.2℃和31.3℃。佩戴样品B的体验者左右胳膊的体表温度分别是:31.1℃和30.8℃。佩戴样品C的体验者左右胳膊体表温度分别为:31.8℃和32.0℃。

实验人员又在阳光照射下重复上述实验,三名体验者佩戴“冰袖”的右臂体表温度均比未佩戴的左臂高。

实验证明:三款“冰袖”均不能明显降低体表温度。



←体验者右臂佩戴“冰袖”,左臂不佩戴。



↑经测试,佩戴“冰袖”的右臂体表温度为32℃。



↑未佩戴“冰袖”的左臂,体表温度为31.8℃。

## 专家:长时间穿戴“捂”得更热

“冰袖”无法降低体表温度,为什么佩戴者戴上会有凉飕飕的感觉?记者采访了几位经常穿戴冰袖的出租车司机。据他们反映,这种冰袖在车里开空调时戴上,确实立即有种凉凉的感觉。但如果把空调关了,阳光一晒,时间一长,胳膊反而会感觉更热。

那么,究竟这种冰袖是由什么材料制成的?“冰凉感”又从何而来?济南大学美术学院服装设计系副教授鲍怀敏介绍,冰袖采用的是冰丝材料,冰丝是粘胶纤维,属于人造纤维。之所以穿戴后有光滑凉爽的

感觉,是因为其合成材料的含湿率较符合人体皮肤的生理要求。但是,由于冰袖是紧紧“捂”在胳膊上的,再加上人造纤维的透气和吸湿性不如棉和真丝等天然纤维,因此建议市民不要长期佩戴。

另外,湖北一家媒体曾购买了三款“冰袖”送至实验室,对其防晒系数和紫外线透过率进行检测,结果仅有一款冰袖可以称为防紫外线产品。在购物网站上,评价里也有不少人说防晒效果不行、起球、脱线等等,因此,市民想买明星同款冰袖可得睁大眼睛明辨真伪。

## 健康身边事

### “烙印天使”夏令营长沙启动,“天使妈妈”救助烧烫伤儿童

今日女报/凤凰网(记者李诗韵 通讯员胡翠娥)8月18日,由北京天使妈妈慈善基金会、湖南中医药大学第一附属医院联合举办的“烙印天使夏令营”在长沙启动。即日起,贫困烧烫伤儿童



北京天使妈妈慈善基金会秘书长沈利女士为夏令营授旗

可以申请治疗费用资助。活动现场,来自江西、湖南的近20名烧烫伤孩子及其家庭出席启动仪式。湖南中医药大学第一附属烧伤科的医护人员带领孩子们做起了中医康复操。来自中医传统运动五禽戏中的一些动作,“烙印天使”们学得津津有味。

天使妈妈慈善基金会发起人兼秘书长沈利表示,救助烧烫伤儿童的“烙印天使”项目是该

基金会重点开展的项目之一。10年来,基金会筹措善款7000多万元,参与救助了4000余名儿童。

据悉,湖南中医药大学第一附属医院是天使妈妈慈善基金会的定点医院。该院党委书记易刚强介绍,从2013年以来,该院先后接诊了60多个不幸的孩子,他们来自全国各地,绝大部分出生于贫困家庭。

### 省妇幼保健院为青少年青春“补习”

今日女报/凤凰网(记者李诗韵 通讯员周文奕)“女生平时如何挑选合适的卫生巾?”8月14日,这原本令青少年脸红的私密话题,在湖南省妇幼保健院“青春补习”课上,变得公开透明……该院妇保科主任吴颖岚介绍,此次医院为青少年举办青少年性与生殖健康教育活

动,意在普及青春期健康知识。活动现场,医生向青少年提供了“青春果园地”QQ群,公众可以添加群号347564146报名。在群内,大家可以匿名咨询关于青春期的困惑,并获取各类讲座互动信息。此外,该院还专设“青春期门诊”,青少年可免除挂号费。

### 九旬儿科泰斗赵祥文《儿科急诊医学》第四版首发

今日女报/凤凰网(记者李诗韵 通讯员姚家琦)8月18日,是我国儿科泰斗、湖南省儿童医院首任院长赵祥文教授的90岁生日,他为广大儿科医师准备了一份礼物:《儿科急诊医学》第四版。这部由赵祥文教授主编的儿科专业领域医学著作曾被奉为儿科急救“圣经”,20年来已更新至第四版。当日,《儿科急诊医学》第四版首发暨“祥文百万教学奖励”启动仪式在湖南省儿童医院举行。记者从该院了解到,该院自今年起,将每年



出资100万元,用于奖励在南华大学儿科学院临床教学工作中表现突出的老师和学生,致力于培养更多更优秀的儿科人才。